市政协常委会工作报告

2023年,市政协及其常委会坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在中共成都市委的坚强 领导下,全面落实中共中央和省委、市委决策部署,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,坚持围 绕中心、服务大局,认真履行职能,广泛凝聚共识,为书写中国式现代化成都篇章作出了积极贡献。

-年来,突出抓了四件大事

- 深入学习贯彻中共二 十大和习近平总书记 来川视察重要指示精
- 扎实开展学习贯彻 习近平新时代中国 特色社会主义思想 主题教育。
- 助推成渝地区双城 经济圈和成都都市 圈加快建设。
- 积极服务第31届 世界大学生夏季 运动会。

-年来,主要开展了以下工作:

- 坚持党的领导,把牢正确政治方向,坚持把党的领 导作为最高政治原则和政治规矩,贯穿到政协工作 的全过程各方面。
 - 自觉在市委领导下谋划推进政协工作 全面加强政协党的建设
- 突出同心同向,汇聚团结奋斗正能量,用共同的目 标追求凝聚人,以共同的奋斗历程团结人,为成都 现代化建设汇聚强大正能量。

在深化合作共事中凝聚共识 在加强团结联谊中增进共识 在改进宣传思想工作中传播共识 聚焦中心任务,不断提高履职贡献率,紧扣全市改 革发展稳定重要任务,建言献策、汇智聚力。

聚焦推动高质量发展调研协商 聚焦创造高品质生活献计出力 聚焦实施高效能治理议政建言

加强自身建设,有效夯实履职基础,以改革创新精 神推动制度化、规范化、程序化等功能建设,提升 履职成效、树立良好形象。

> 创新协商履职机制 优化委员履职服务 加强上下协同联动

打造政协履职品牌 扎实推进机关建设



2024年,市政协及其常委会要坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯 彻中共二十大和习近平总书记对四川工作系列重要指示精神,认真落实中共中央和省委、 市委决策部署,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,聚焦 推动高质量发展、创造高品质生活、实施高效能治理,发挥专门协商机构作用、深入实践 全过程人民民主,为加快建设践行新发展理念的公园城市示范区作出新的更大贡献。

- 坚持政治引领,持续用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂
- 坚持围绕中心, 持续助推市委决策部署落地见效
- 坚持履职为民,持续助力提高人民生活品质
- 坚持团结民主,持续汇聚团结奋斗共识合力
- 坚持守正创新,持续深化专门协商机构建设

怀揣民意履职责 满怀热情献良策

出席市十八届人大二次会议的代表报到

"这次我主要带来了2个建议,一 个是优化营商环境方面的内容,另一 个是改善民生方面的问题。""今年是 我第二次参加会议,相比第一次,这次 准备更加充分,我带来的是乡村振兴 方面的建议。"……

1月31日下午,出席市十八届人 大二次会议的人大代表陆续抵达驻地 报到。未来几天,他们将把百姓关心、 社会关注的热点问题带到会上,依法 履行代表职责,认真听取各项工作报 告,为城市高质量发展建真言、献良 策、聚共识。那么,人大代表都关注哪 些领域,提出了怎样的建议?记者在 现场进行了采访。

服务"一老一小"

随着我国老龄化的不断加深,养 老问题成为亟待解决的社会问题之 一。如何扩大养老服务项目供给,让 更多老年人在家门口幸福养老?

"发展好银发经济,建议采用'公建 民营'养老新模式。"市人大代表王振芳 向记者介绍道,现在由政府投入的养老 机构数量还不能满足市场需求,社会资 本建设的养老机构往往价格比较高,因 此由政府负责建设,社会资本按照合同 协议负责运营的"公建民营"模式,有利 于提高养老机构运营效率。

王振芳表示,这种模式在实行过程 中还需要相应的制度规范和监管,建议 加大对社会企业的政策支持和监管。

除了养老,近年来,3岁以下婴幼 儿的"托育难"问题也成为大家讨论的 热点。市人大代表付天力向记者介绍



市人大代表在工作人员引导下签到登记

道,当前成都提供托育服务的机构有 1859家,总托位数约9.7万个,每千人 口拥有3岁以下婴幼儿托位数4.4个, 距离成都"十四五"规划纲要中4.74个 的预期目标要求,还有一定差距。

他建议,首先要鼓励支持全市有 条件的幼儿园全面开展"托幼一体 化",参照养老机构床位运营补贴和 普惠性幼儿园财政补助政策,建立普 惠性托育机构租金减免、运营补贴、 以奖代补等制度,促进普惠性托育服 务可持续发展,让老百姓"托得起"; 其次是开展多元场景的托育服务,比 如:利用公建民营、民办公助的形式 开展社区嵌入式的普惠托育服务,支 持用人单位、功能园区、商务楼宇等 以单独或联合举办的方式,通过与专 业托育机构合作,在工作场所就近就 便为职工提供福利性托育服务,并在 保证安全和服务质量的前提下,尽量 放宽准入门槛和设置标准,满足大部 分用人单位办托需求,让老百姓"愿 意托""方便托"。

城乡融合发展

"乡村旅游是旅游业的重要组成 部分,是实施乡村振兴战略的重要力 量,在加快推进农业农村现代化、城乡 融合发展等方面发挥着重要作用。"市 人大代表林绍军说道,目前全市大多 数乡村都以休闲农业和观光农业为 主,同质化现象突出,旅游产品开发不 足,缺少特色精品。

对此,林绍军建议,要从全市整体出 发,统一规划,统一布局,因地制宜,以特 色优势产业为主导,全域专项规划、连片 打造乡村旅游片区,形成"一村一特色" 的发展格局。

"聚焦城乡融合发展,我今年特别 关注数字化农业。"市人大代表虎彪 说,近年来,成都一直在加快推进城乡 融合高质量发展,可以通过建设"数字 农业大脑",为高质量发展注入强大动 力。充分运用移动互联网、云计算、物 联网等技术,将数字农业与现代农业 农村深度融合,让数字技术成为乡村 振兴的"强大引擎"。

发展体育产业链

"随着成都大运会等重大赛事圆满 举办,成都在体育赛事运营、体育场馆 设施建设与管理、体育场景打造等细分 领域发展势头强劲,但以提供运动装备 和用品为主的高价值体育制造业占比 较小,急需推动体育制造与赛事融合发 展。"市人大代表邓喻文认为,应加强对 高能级体育企业的扶持力度,推动区域 体育装备组装加工业做强做优。

同时,邓喻文认为,可以建强园区 矩阵,鼓励有条件的区(市)县,利用工 业园区建设体育制造业园区,支持企业 通过产能整合提高产业集中度,形成具 备研发、制造、组装等一体的体育制造 业体系。另外,盘活人才引培,加强体 育制造业领域高层次人才的引进培养, 积极搭建体育制造业人才创新服务平 台,以重点产业链和用人主体需求促进 人才资源与产业建圈强链高效协同。

成都日报锦观新闻记者 刘飞 杨帆 摄影 熊一凡

市纪委常委会召开会议 传达学习省纪委十二届三次全会精神

本报讯(成都日报锦观新闻记者 王雪钰)1月30日,市纪委常委会召开 会议,传达学习省纪委十二届三次全会 精神,研究贯彻落实意见。市委常委、 市纪委书记、市监委主任刘光辉主持会 议并讲话。

会议指出,省纪委十二届三次全会 坚定贯彻习近平总书记关于党的自我 革命的重要思想,全面落实二十届中央 纪委三次全会精神和省委部署要求,以 党的政治建设为统领全面推进党的各 项建设,纵深推进党风廉政建设和反腐 败斗争,下大气力铲除腐败问题产生的 土壤和条件,坚定不移把党的自我革命 进行到底。全市各级纪检监察机关要 把学习贯彻省纪委全会精神作为当前 和今后一段时期的重要政治任务,以高 度的政治自觉,准确把握在党的自我革

命中的职责定位,推动全面从严治党向 纵深发展。

会议强调,要紧紧围绕"不换频道、 保持力度、练好内功、提质增效"的工作思 路,守正创新推进新征程纪检监察工作高 质量发展。要扎实推动清廉蓉城建设,锚 定"五清"目标,厘清七大"廉洁单元"工作 内容方法和要素要件,压紧压实职能职 责,通过巡察、办案、监督调研等方式,让 社会正能量始终充盈,政治生态良性循 环,为建设践行新发展理念的公园城市示 范区贡献力量。要突出铲除土壤条件深 化反腐败斗争,持续保持惩治腐败高压态 势,聚焦金融、国企、中介、招投标等重点 领域,加大对行贿行为惩治力度,持续释 放不敢腐的强大震慑效应。要树牢"政治 家办案"理念,不断提升案件查办质量,守 好执纪执法"生命线"。

市政协十六届二次会议举行小组会议

聚智聚力 以高质量发展推进中国式现代化

本报讯(成都日报锦观新闻记者 陈秋妤)1月31日,市政协十六届二次 会议举行小组会议,学习讨论中共四川 省委副书记、成都市委书记施小琳在开 幕会上的讲话精神,审议市政协常委会 工作报告和提案工作情况的报告。

委员们表示,施小琳书记在讲话中 全面总结了过去一年来成都经济社会 发展成绩,深刻阐释了市委团结带领全 市人民创新实干,在社会主义现代化成 都建设开局起步重要之年交出了经济 回升向好、民生持续改善、社会大局稳 定的"合格答卷",充分肯定了全市政协 各级组织和广大政协委员过去一年来 在服务成都改革发展稳定大局中作出 的积极贡献,对开创全市政协事业发展 新局面提出了殷切希望和明确要求,令 人倍感振奋,深受鼓舞,将激励大家在 奋进新征程上不断增强服务全市经济 社会发展的责任感、使命感。

委员们对市政协常委会工作报告 和提案工作情况的报告表示赞成。大 家纷纷表示,报告主题鲜明、思路清 晰,全面客观地总结了过去一年市政 协各项工作,重点突出、成效明显,对 下一步政协工作作出了部署安排,目 标明确、精准务实。大家一致表示,将 在中共成都市委的坚强领导下,紧扣 推动高质量发展、创造高品质生活、实 施高效能治理,围绕科技创新、深化改 革、建设美丽成都、创造幸福美好生 活、城市现代化治理等决策部署建真 言献良策、凝人心聚共识,为共同绘就 更加美好的中国式现代化万千气象成 都图景而不懈奋斗。

部分市领导参加小组会议。

市政协十六届二次会议已收到提案775件

本报讯(成都日报锦观新闻记 者 李霞) 1月31日,市政协十六届二 次会议期间,市政协提案委召开第一 次会议,对大会期间收到的提案进行 集中审查。

截至1月31日17时,大会共收到 提案775件。其中,委员个人或联名 提案725件,集体提案50件。经分类

整理,牵引和带动区域协调发展方面 119件;以科技创新引领现代化产业 体系建设方面117件;推进绿色低碳 转型发展方面100件;营造国际一流 营商环境方面37件;推动城乡融合高 质量发展方面52件;提质打造幸福成 都方面 218件;提升超大城市治理效

全力推动"四个发力"重要要求见行见效 以更加有力有效出色出彩实绩为全国全省发展作出更大贡献

上接01版

施小琳指出,要在推进科技创新 和科技成果转化上同时发力求突破, 更加注重创新驱动发展,高质量建设 具有全国影响力的科技创新中心。持 续以科创平台提升创新能级,建强用 好国家川藏铁路技术创新中心、天府 实验室等重大创新平台,推动攻克更 多关键领域"卡脖子"技术。持续以 企业主体增强创新动力,面向重点产 业链深度开展定向研发、定向转化、 定向服务,推动更多企业上规、上榜、 上云、上市,加强科研投入、技术创 新。持续以金融支持激发创新活力, 发挥好基金的牵引性作用和政府资 金、国资国企的撬动作用,破解堵点痛 点问题,形成投早、投小、投硬的蓬勃 发展态势。持续以服务生态打通转化 堵点,完善"科创通+科创岛"线上线下 融合的技术服务体系,推动形成"中 试+"生态,培育壮大技术经理人队伍, 深入开展"校企双进·找矿挖宝"科技 成果对接行动,促进更多科技"成果" 在蓉转化为经济发展"结果"。要在建 设现代化产业体系上精准发力求突 破,更加突出产业建圈强链,高质量建 设全国先进制造业基地。立足服务建 设新时代战略大后方和制造强国建设 的战略全局,大力发展现代制造业、现 代服务业和现代农业,重点抓好人工 智能、新能源与智能网联汽车、低空经 济、文化体育等产业,打造链主企业、 公共平台、中介机构、产业基金、领军 人才等"5+N"产业生态,加快构建自 主、安全、可控的现代化产业体系。持 续优化市场化、法治化、国际化营商 环境,建立健全信用体系,优化"蓉易 办""蓉易享""蓉易投""蓉易贷"等服 务功能,推动涉企政策免申即享、即 申即享、快审快兑。要在推进乡村振 兴上全面发力求突破,更加突出城乡 融合发展,高质量建设现代化新农 村。突出种子和耕地两个关键,开展

"五良"技术攻关,推动农商文旅体融

合发展、三次产业协同增效,打造新 时代更高水平的"天府粮仓"成都片 区。围绕农村人口分布和实际需求, 推动科教文卫体等优质公服资源扩容 下沉,打造15分钟公共服务圈,逐步 缩小城乡差距。拓宽农民致富增收渠 道,加快建设农民企业家、致富带头 人、成都农匠、担当作为好支书等高 素质人才队伍,形成城乡各美其美、 美美与共的格局,把乡村建设成为广 大市民身有所栖、心有所依的"梦想 田园"。要在筑牢长江黄河上游生态 屏障上持续发力求突破,更加突出绿 色低碳发展,高质量建设公园城市示 范区。持续厚植绿色生态本底,打好 大气、水、土壤污染防治"三大攻坚 战",加强岷江、沱江流域综合治理, 守护好青山绿水、蓝天净土。持续推 动生态价值转化,建立碳排放、用能、 用水等生态资源市场交易机制,创新 完善以"碳惠天府"为品牌的碳普惠 机制。持续推进发展方式转型,加强 碳足迹管理,推进"四大结构"优化调 整,探索建立虚拟电场集中供能等新 型能源体系,加快打造"氢走廊""电 走廊""智行走廊",形成绿色低碳循 环的生产生活方式。

施小琳指出,今年是新中国成立75 周年,也是实现"十四五"规划目标任务 的关键一年。希望各级政协组织不断 优化平台、拓展渠道,为各民主党派、工 商联、无党派人士和广大政协委员发挥 作用搭建更多平台、创造更好条件。希 望各位委员一如既往地关心支持成都 改革发展和现代化建设,聚焦党中央决 策部署和省委市委工作安排,在参政议 政中聚众智、政党协商中献良策、务实 创新中作贡献。各级党委政府要全力 支持各民主党派、工商联、无党派人士 和广大政协委员参政议政,广泛汇聚促 进发展的思想共识、凝聚团结奋斗的磅

市领导刘筱柳、刘玉泉、杜海波、 吴凯、田蓉、里赞参加会议。